
 
ATA DA CENTÉSIMA VIGÉSIMA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE
PROJETOS, CONVÊNIOS, CONTRATOS E INSTRUMENTOS CORRELATOS (CAPRO) DA
UNIVERSIDADE DE BRASÍLIA, realizada aos quatorze dias do mês de junho do ano de
dois mil e vinte e quatro, às nove horas e sete minutos, presencialmente, na Sala do
Conselho do Decanato de Pesquisa e Inovação, com a presença dos
membros: Maria Emília Machado Telles Walter (Presidente); Alice Cidade da Silva
Ferraz (Diretora da Diretoria de Apoio a Projetos Acadêmicos do Decanato de
Pesquisa e Inovação); Yuri Dumaresq Sobral (Diretor da Diretoria de Pesquisa do
Decanato de Pesquisa e Inovação); Jeremias Pereira da Silva Arraes (Assessor do
Decanato de Administração); André Luís Brasil Cavalcante (representante titular da
Câmara de Pesquisa e Pós-Graduação); Edilson de Souza Bias (membro do Conselho
Universitário, representante titular da área de Ciências Exatas e da Terra); Luiz
Carlos Spiller Pena (representante titular da Câmara de Extensão); Manuel
Nascimento Dias Barcelos Júnior (membro do Conselho Universitário, representante
titular dos campi); Mariana Guerra (representante das Ciências Humanas e Sociais
II); Ricardo Ruviaro (membro do Conselho Universitário, representante titular da área
de Ciências Exatas e da Terra); Ugo Silva Dias (representante titular da Câmara de
Pesquisa e Pós-Graduação); Wagner Rodrigues dos Santos (representante titular da
Câmara de Ensino e Graduação). Fo r a m justificadas as ausências dos
membros: Marileusa Dosolina Chiarello (Diretora da Diretoria do Centro de Apoio ao
Desenvolvimento Tecnológico do Decanato de Pesquisa e Inovação); Diêgo
Madureira de Oliveira (Decano de Ensino e de Graduação); Lúcio Remuzat Rennó
Júnior (Decano de Pós-Graduação); Antônio Jorge Ramalho da Rocha (representante
da área de Ciências Humanas e Sociais II); Caio Frederico e Silva (membro do
Conselho Universitário, representante titular da área de Ciências Humanas e Sociais
I); Fabiana Brandão Alves Silva (representante titular da Câmara de Ensino e
Graduação); Gustavo Adolfo Sierra Romero (membro do Conselho Universitário,
representante titular da área de Ciências da Vida); João Paulo Chieregato Matheus
(membro do Conselho Universitário, representante titular dos campi); Maria Inês
Gandolfo Conceição (membro do Conselho Universitário, representante titular da
área de Ciências Humanas e Sociais I); Michelle Souza Vilela (representante titular
da Câmara de Extensão); Osmindo Rodrigues Pires Júnior (membro do Conselho
Universitário, representante titular da área de Ciências da Vida); Gladys Plens de
Quevedo Pereira de Camargo (representante suplente da área de Ciências Humanas
e Sociais I); Maísa Santos Joaquim (representante suplente da área de Ciências da
Vida); Soraya Resende Flescher (representante suplente da Câmara de Ensino e de
Graduação). Esteve presente a convidada: Verônica Vinecký (Coordenadora da
Diretoria de Apoio a Projetos Acadêmicos do Decanato de Pesquisa e
Inovação). Dando início à ordem do dia, seguimos aos ITENS DE PAUTA: 1.
Informes: 1.1 A Presidente da Capro, Maria Emília Machado Telles Walter, a)
comunicou a necessidade de aplicar corretamente a Resolução CAD número
0045/2014, no que se refere ao pagamento de custos indiretos de projetos com
recursos oriundos de emendas parlamentares. Dever-se-á, portanto, constar nas
despesas desses projetos a previsão de pagamento de custos indiretos, dentre os
quais cinquenta por cento serão destinados à Universidade de Brasília e cinquenta
por cento serão destinados à unidade acadêmica, estando de acordo com a
Resolução CAD 045/2014; b) informou que, por uma questão de sustentabilidade,
copos descartáveis não serão mais fornecidos pela Universidade de Brasília. Essa
iniciativa corrobora com a política institucional da Universidade, esta que é uma das
três universidades mais sustentáveis do Brasil. Diante disso, recomendou-se que os
membros tragam canecas individuais nas próximas reuniões da Capro; c) sugeriu
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não enviar uma circular do DPI em apoio à Diretoria de Apoio a Projetos Acadêmicos,
como tinha sido decidido em reunião anterior da Capro. Justificou sua recomendação
tendo em vista a greve dos servidores técnico-administrativos, considerando a
iminência do encerramento da greve, o que foi aceito por todos os membros; d)
ressaltou que, em vista do fato de que nos três meses que antecedem os pleitos
eleitorais estão vedadas as transferências voluntárias de recursos da União aos
Estados, ao Distrito Federal e aos Municípios, estão sendo priorizadas as tramitações
de termos de execução descentralizada e de emendas parlamentares; e) agradeceu
ao relatores pelo empenho e compromisso com a Capro, os quais se dispuseram a
elaborar pareceres em prazos curtos. 1.2 O Diretor de Pesquisa, Yuri Dumaresq
Sobral: a) informou que a Diretoria de Pesquisa foi afetada pela greve dos servidores
técnico-administrativos, o que gerou certa morosidade em relação ao tempo de
análise dos projetos; b) comunicou que as inscrições para a segunda chamada do
Edital DPI/DPG número 02/2024 estão abertas até domingo que vem. Até o
momento, houve um número considerável de inscritos. Diante disso, há de se ter em
mente que pode haver, devido à greve dos servidores técnico-administrativos, maior
tempo para análise das inscrições. Ressaltou, ainda, que os recursos existem e
serão repassados, mas pode ser necessário liberá-los após a realização do evento
para o qual o auxílio tiver sido concedido 1.3 O Assessor do Decanato de
Administração, Jeremias Pereira da Silva Arraes, informou que, no Decanato de
Administração, também houve grande adesão à greve dos servidores técnico-
administrativos; no setor de contabilidade, em especial, setenta por cento dos
servidores aderiram à greve. Diante disso, pode haver atrasos nos pagamentos. 1.4
O Diretor de Pesquisa, Yuri Dumaresq Sobral: a) comunicou que, em breve, ainda
neste mês de junho, será publicado um edital de apoio à pesquisa; b) informou que
também será lançado, em parceria com o Decanato de Pós-Graduação, um edital de
fomento a pesquisadores para realização de eventos internacionalizados; c)
anunciou que será publicado o primeiro edital do Decanato de Pesquisa e Inovação
em parceria com a Secretaria de Meio Ambiente da Universidade de Brasília.
Consistirá em edital de apoio a atividades de pesquisa e extensão, acerca de meio
ambiente, cujos produtos sejam realizáveis nos campi da Universidade Brasília. 1.5
A Diretora da Diretoria de Apoio a Projetos Acadêmicos, Alice Cidade da Silva Ferraz,
ressaltou a qualidade, o empenho e a importância do trabalho da equipe da
Coordenação de Inovação e Transferência de Tecnologia na divulgação do Edital
DPI/CDT/PCTec número 01/2024. 1.6 A Presidente da Capro, Maria Emília Machado
Telles Walter, complementou a fala da Diretora Alice Cidade da Silva Ferraz,
informando que os Coordenadores de Pesquisa e Inovação também merecem esse
reconhecimento em relação à divulgação do Edital DPI/CDT/PCTec número
01 /2024 . 2. Aprovação da ata da 121.ª Reunião Ordinária da
Capro. Deliberação: aprovada com uma abstenção. 3. Homologação da
aprovação ad referendum: 3.1 Processos de contrato de fundação de apoio
cujos instrumentos principais já haviam sido aprovados pela Capro: 3.1.1
Processo SEI 23106.148317/2023-48: Ementa: contrato a ser celebrado entre a
Universidade de Brasília (UnB) e a Fundação de Apoio à Pesquisa (Funape), no valor
de R$ 366.030,00 (trezentos e sessenta e seis mil e trinta reais), cujo objeto
consiste na contratação da Funape para apoiar a execução e o desenvolvimento do
projeto de pesquisa intitulado "Transferência de Tecnologia para a Transparência
Ativa do Sistema Eletrônico de Informações do Ministério da Educação (SEI/MEC):
Transformando a Comunicação com a Sociedade Brasileira por meio do
Aprimoramento do SEI/MEC". Unidade(s) acadêmica(s) interessada(s): Faculdade de
Administração, Contabilidade, Economia e Gestão de Políticas Públicas (Face). Tipo
de instrumento: Contrato. Modalidade: Extensão. Abrangência:
Nacional. Coordenador(a): Alexandre Kehrig Veronese Aguiar. Supervisor(a)
acadêmico(a): José Marilson Martins Dantas. Relator(a): Maria Emília Machado Telles
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Walter. Deliberação: aprovado por unanimidade. 3.1.2 Processo SEI
23106.129036/2023-96: Ementa: contrato a ser celebrado entre a Universidade
de Brasília (UnB) e a Fundação de Empreendimento Científicos e Tecnológicos
(Finatec), cujo objeto é a contratação da Finatec para apoiar a execução e o
desenvolvimento do projeto de ensino intitulado "Mestrado Profissional em Direito,
Regulação e Políticas Públicas (PMPD/FD/UNB) - 1.ª Turma - Linha de pesquisa
Direito e Regulação", no valor de R$ 1.266.355,77 (um milhão duzentos e sessenta e
seis mil trezentos e cinquenta e cinco reais e setenta e sete centavos). Unidade(s)
acadêmica(s) interessada(s): Faculdade de Direito (FD). Tipo de instrumento:
Contrato. Modalidade: Ensino. Abrangência: Nacional. Coordenador(a): Henrique
Araújo Costa. Supervisor(a) acadêmico(a): Wilson Roberto Theodoro
Filho. Relator(a): Maria Emília Machado Telles Walter. Deliberação: aprovado por
unanimidade. 3.2 Homologação dos processos aprovados ad referendum
devido ao tempo exíguo para formalização: 3.2.1 Processo SEI
23106.007579/2024-34: Ementa: contrato que será celebrado entre a
Universidade de Brasília (UnB) e a Fundação de Empreendimentos Científicos e
Tecnológicos (Finatec), no valor de R$ 5.345.000,00 (cinco milhões trezentos e
quarenta e cinco mil reais), cujo objeto será a contratação da Finatec para apoiar a
execução e o desenvolvimento do Projeto de Desenvolvimento Institucional (PDI)
intitulado "Ações Estratégicas para o Desenvolvimento Institucional da
UnB". Unidade(s) acadêmica(s) interessada(s): Gabinete da Reitora (GRE). Tipo de
instrumento: Contrato. Modalidade: Desenvolvimento Institucional. Abrangência:
Nacional. Valor do projeto: R$ 5.345.000,00 (cinco milhões trezentos e quarenta e
cinco mil reais). Custos indiretos: R$ 0,00 (zero real). Coordenador(a): Paulo César
Marques da Silva. Supervisor(a) acadêmico(a): Alexandre Simões Pilati. Relator(a):
Ricardo Ruviaro. Deliberação: aprovado por unanimidade. 3.2.2 Processo SEI
23106.042972/2024-74: Ementa: convênio para Pesquisa, Desenvolvimento e
Inovação (PD&I) a ser celebrado entre a Universidade de Brasília (UnB), a
Financiadora de Estudos e Projetos (Finep), a Rede de Sementes do Cerrado (RSC) e
a Universidade Federal de Goiás (UFG), cujo objeto é execução do projeto intitulado
“A Pesquisa a Serviço da Restauração Ecológica: Semeando uma Nova Bioeconomia
para o Cerrado”, no valor de R$ 2.999.989,50 (dois milhões novecentos e noventa e
nove mil novecentos e oitenta e nove reais e cinquenta centavos). Unidade(s)
acadêmica(s) interessada(s): Instituto de Ciências Biológicas (IB). Tipo de
instrumento: Convênio. Modalidade: Pesquisa. Abrangência: Nacional. Valor do
projeto: R$ 2.999.989,50 (dois milhões novecentos e noventa e nove mil novecentos
e oitenta e nove reais e cinquenta centavos). Custos indiretos: R$ 149.999,50 (cento
e quarenta e nove mil novecentos e noventa e nove reais e cinquenta
centavos). Coordenador(a): Fabian Borghetti. Supervisor(a) acadêmico(a): Cássia
Beatriz Rodrigues Munhoz. Relator(a): Mariana Guerra. Deliberação: aprovado por
unanimidade. 4. Aprovação das avaliações de resultados de projetos
acadêmicos: 4.1 Avaliações de resultados finais: 4.1.1 Processo SEI
23106.061819/2017-17: Nome do projeto: “Reforma das Pistas de Atletismo do
Centro Olímpico da Universidade de Brasília”. Unidade(s) acadêmica(s)
interessada(s): Faculdade de Educação Física (FEF). Coordenador(a): Alexandre Luiz
Gonçalves de Rezende. Principais contribuições acadêmicas: As pistas de atletismo
oferecem suporte multidisciplinar às ações de aperfeiçoamento de atletas com
potencial para alcançar os índices olímpicos e, ao mesmo tempo, cria as condições
excelentes para o desenvolvimento de um trabalho de esporte de base em interface
com o esporte escolar e o esporte universitário; paralelamente, propiciam ações de
extensão relacionadas com a realização de competições internacionais, que
permitam a homologação de recordes e possibilitem a familiarização dos atletas
brasileiros com as condições de competição de alto nível. Em termos de pesquisa,
aproximam a universidade dos espaços de preparação e formação de atletas de alto
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nível, de forma a envolvê-la na produção de conhecimentos técnico-científicos com
foco na promoção da excelência esportiva dos atletas brasileiros. Relator(a): André
Luiz Marques Serrano. Deliberação: aprovado por unanimidade. 4.1.2
Processo SEI 23106.039411/2019-21: Nome do projeto: “Curso de Especialização
em Building Information Modeling (BIM) Edificações”. Unidade(s) acadêmica(s)
interessada(s): Faculdade de Tecnologia (FT). Coordenador(a): Michele Tereza
Marques Carvalho. Principais contribuições acadêmicas: Os objetivos propostos
foram atingidos com a conclusão de dezoito alunos, entre engenheiros civis e
arquitetos. A apresentação dos trabalhos de conclusão de curso e artigos produzidos
foi aberta à sociedade por meio de atividade de extensão registrada na Semana
Universitária de 2023, com a participação de banca externa. Relator(a): Fernanda
Cristina Pimentel Garcia. Deliberação: aprovado por unanimidade. 4.1.3
Processo SEI 23106.108021/2018-27: Nome do projeto: “Estudos e Pesquisa em
Arquitetura Penal junto ao Departamento Penitenciário Nacional do Ministério da
Segurança Pública (Depen/MSP)”. Unidade(s) acadêmica(s) interessada(s):
Faculdade de Arquitetura e Urbanismo (FAU). Coordenador(a): Maria Vitória Duarte
Ferrari. Principais contribuições acadêmicas: Este projeto criou a oportunidade para
o desenvolvimento do potencial acadêmico da Universidade de Brasília, constituindo
um intenso laboratório de aprendizado institucional, metodológico e de aplicação do
conhecimento de várias áreas técnico-científicas. O projeto também repercutiu
positivamente nas práticas de ensino, pesquisa e extensão da Universidade de
Brasília, pois envolveu vários professores e alunos de diferentes cursos de
graduação e pós-graduação, fomentando o conhecimento em atividades de Iniciação
Científica, Trabalhos de Conclusão de Curso, Dissertações de Mestrado e Teses de
Doutorado. Ele também obteve desdobramentos futuros, com a previsão da
realização de palestras, exposições, cursos, oficinas e consultorias. Entre os
produtos e principais resultados alcançados, citam-se: 1. Projetos arquitetônicos
referenciais; 2. Muralhas: segurança externa das federais; 3. Projetos em Building
Information Modeling (BIM); 4. Ferramentas: Balanced Scorecard e Avaliação de
Desempenho da Edificação Penal (Adep); 5. Estudos da Cadeia Produtiva da
Edificação Penal (CPEP); 6. Disseminação do conhecimento: Relatórios Técnicos-
Científicos; Eventos; Publicações – Livros, Artigo, Publicações em Congressos e
Manuais Técnicos; e 7. Materiais de Audiovisual. Relator(a): Fábio Lúcio Lopes de
Mendonça. Deliberação: aprovado por unanimidade. 4.1.4 Processo SEI
23106.114121/2020-15: Nome do projeto: “Pesquisa e Desenvolvimento de
Sistemas Automatizados que Independam das Condições Climáticas para o
Monitoramento e Detecção de Desastres Ambientais Baseados em Aprendizagem de
Máquina e Imagens Multiespectrais de Satélites”. Unidade(s) acadêmica(s)
interessada(s): Faculdade de Tecnologia (FT). Coordenador(a): Diogo Caetano
Garcia. Principais contribuições acadêmicas: Artigos em desenvolvimento; formação
de alunos de Iniciação Científica; defesa de Trabalho de Conclusão de Curso de três
graduandos; contribuição nos trabalhos de Mestrado de dois mestrandos. Relator(a):
Fernanda Cristina Pimentel Garcia. Deliberação: aprovado por
unanimidade. 4.1.5 Processo SEI 23106.057333/2021-61: Nome do projeto:
“Observatório de Políticas Públicas do DF (ObservaDF)”. Unidade(s) acadêmica(s)
interessada(s): Instituto de Ciência Política (Ipol). Coordenador(a): Lucio Remuzat
Rennó Junior. Principais contribuições acadêmicas: Os estudos a seguir, os quais
podem ser acessados em: “https://observadf.unb.br/acessorapido2”: 1. A pandemia
e a economia do Distrito Federal: as vítimas de vulnerabilidade estrutural; 2. A
desigualdade de fome no Distrito Federal; 3. Pandemia de Corona Virus Disease
2019 (Covid-19) e desigualdades em saúde no Distrito Federal; 4. Pandemia,
decisões governamentais e situação fiscal no Distrito Federal; 5. A qualidade dos
serviços públicos no Distrito Federal; 6. A inserção no mercado de trabalho dos
jovens no Distrito Federal; 7. Percepções dos idosos sobre viver no Distrito Federal;
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8. Espacialização e impacto das despesas públicas no setor privado. Relator(a):
Francisca Aparecida de Souza. Deliberação: aprovado por unanimidade. 4.2
Avaliações de resultados parciais: 4.2.1 Processo SEI: 23106.013142/2023-
59: Nome do projeto: “Desenvolvimento de Soluções Baseadas em Materiais
Carbonáceos Nanométricos para Aplicações Agrícolas”. Unidade(s) acadêmica(s)
interessada(s): Instituto de Química (IQ). Coordenador(a): Marcelo Oliveira
Rodrigues. Principais contribuições acadêmicas: 1. Participação em eventos
científicos ou de inovação, palestras, feiras e congressos nacionais e internacionais
para divulgação científica e projetos multidisciplinares de extensão junto à
comunidade acadêmica e produtores rurais. 2. Elaboração de artigos científicos,
livros, capítulos de livros e patentes, bem como matérias em jornais, revistas e
mídias sociais. 3. Formação de recursos humanos pela orientação de alunos de
iniciação científica, mestrado e doutorado; elaboração de trabalhos de conclusão de
curso, dissertações e teses. 4. Estabelecimento de parcerias e redes com diversas
instituições de ensino e pesquisa, bem como com centros de pesquisa, a fim de
fomentar a cultura de inovação, pesquisa, ensino e extensão, além de divulgação
científica. 5. Contribuir de forma efetiva para a formação de uma rede
multidisciplinar, aumentando o grau de cooperação com os grupos envolvidos nas
linhas de pesquisa relacionadas, principalmente, à química, ciência de materiais,
agronomia e biologia. 6. Criação de um Centro Integrado de Tecnologia e Inovação
(CITI) com objetivo de abrir oportunidades para o desenvolvimento de novos
produtos e processos que saiam do ambiente acadêmico e cheguem ao mercado. O
Centro deverá funcionar também como um acelerador de startups de HardScience.
Tudo isso contribuirá́ para tornar a Universidade de Brasília um ambiente de
inovação e fomento à cultura empreendedora. 7. Manter vínculo com curso de
graduação e pós-graduacã̧o a fim de criar disciplinas voltadas para Inovação e que
deverão ser ofertadas para todos os cursos da Universidade de Brasília. As ementas
serão concebidas em parceria com a Escola de Empreendedorismo do Centro de
Desenvolvimento Tecnológico e seus escopos envolverão: 7.1 Conceitos de inovação
em HardScience e de como transformar projetos de pesquisa básica em potenciais
produtos; 7.2 Desenvolvimentos de competências para criação, liderança e gestão
de startups; 7.3 Imersão em ambientes de negócios, fontes de fomento e capitação
de investimentos, através da criação de convênios com instituições como Sebraelab
e Centro Integrado de Manufatura e Tecnologia (Cimatec), os quais possam permitir
acesso a estudantes e professores e pesquisadores do programa. A criação destas
disciplinas beneficiará toda comunidade estudantil da Universidade de Brasília,
fortalecerá a interdisciplinaridade e permitirá́ que os nossos estudantes de
graduação e pós-graduacã̧o façam conexão entre os conceitos básicos aprendidos e
o mercado de trabalho dentro das suas áreas de interesse. Relator(a): Caio Frederico
e Silva. Deliberação: aprovado por unanimidade. 5. A Presidente da Capro,
Maria Emília Machado Telles Walter, sugeriu alteração na ordem de análise
dos processos da pauta — considerando a limitação de tempo de alguns
relatores — e inclusão do processo SEI 23106.004031/2024-32, o que foi
aceito por todos. Diante disso, seguiu-se a nova ordem. 6. Processo SEI
23106.005316/2024-91: Ementa: contrato que será celebrado entre a
Universidade de Brasília (UnB) e a Fundação de Empreendimentos Científicos e
Tecnológicos (Finatec), no valor de R$ 3.053.388,85 (três milhões cinquenta e três
mil trezentos e oitenta e oito reais e oitenta e cinco centavos), cujo objeto será a
contratação da Finatec para apoiar a execução e o desenvolvimento do projeto de
extensão intitulado "Ciclos de Eventos Interdisciplinares: Contabilidade, Mercado e
Sociedade – X ao XIV - Congresso UnB de Contabilidade e Governança e o VII ao XI -
Congresso UnB de Iniciação Científica em Contabilidade e Governança". Unidade(s)
acadêmica(s) interessada(s): Faculdade de Economia, Administração, Contabilidade
e Gestão de Políticas Públicas (Face). Tipo de instrumento: Contrato. Modalidade:
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Extensão. Abrangência: Nacional. Valor do projeto: R$ 3.053.388,85 (três milhões
cinquenta e três mil trezentos e oitenta e oito reais e oitenta e cinco
centavos). Custos indiretos: R$ 0,00 (zero real). Coordenador(a): Francisca
Aparecida de Souza. Supervisor(a) acadêmico(a): César Augusto Tibúrcio
Silva. Relator(a): Manuel Nascimento Dias Barcelos Júnior. Deliberação: aprovado
por unanimidade. 7. Processo SEI 23106.145100/2023-86: Ementa: termo de
execução descentralizada que será celebrado entre a União — por meio do Supremo
Tribunal Federal (STF) — e a Universidade de Brasília (UnB), no valor de R$
1.782.302,98 (um milhão setecentos e oitenta e dois mil trezentos e dois reais e
noventa e oito centavos), cujo objeto será a mútua cooperação entre os partícipes
para a organização de atividades acadêmicas destinadas ao desenvolvimento e
profissionalização dos servidores do Supremo Tribunal Federal por intermédio da
realização de pesquisa e da oferta de uma turma do Curso de Mestrado Profissional
em Economia, com concentração em Governança Aplicada ao Setor Público, com até
30 (trinta) vagas. O projeto prevê a articulação das atividades de ensino vinculadas
à pesquisa científica, sendo esta última voltada para a produção de conhecimento
acadêmico-científico por docentes do quadro permanente da Universidade de
Brasília, com envolvimento de com servidores do Supremo Tribunal Federal, a partir
de experiências prévias e de estudos dirigidos durante a execução do projeto. O
projeto de pesquisa intitulado "Governança no Setor Público: Desafios, Práticas e
Impactos" está detalhado em documento juntado ao mesmo processo no Sistema
Eletrônico de Informações da Universidade de Brasília. Unidade(s) acadêmica(s)
interessada(s): Faculdade de Economia, Administração, Contabilidade e Gestão de
Políticas Públicas (Face). Tipo de instrumento: Termo de execução
descentralizada. Modalidade: Ensino/Pesquisa. Abrangência: Nacional. Valor do
projeto: R$ 1.782.302,98 (um milhão setecentos e oitenta e dois mil trezentos e dois
reais e noventa e oito centavos). Custos indiretos: R$ 178.231,61 (cento e setenta e
oito mil duzentos e trinta e um reais e sessenta e um centavos). Coordenador(a):
Paulo Augusto Pettenuzzo de Britto. Supervisor(a) acadêmico(a): José Guilherme de
Lara Resende. Relator(a): Ugo Silva Dias. Deliberação: aprovado por
unanimidade. 8. Processo SEI 23106.021060/2024-69: Ementa: emenda de
bancada número 71080011, constante da Lei Orçamentária Anual de dois mil e vinte
e quatro e destinada à Faculdade de Agronomia e Medicina Veterinária, no valor de
R$ 400.000,000 (quatrocentos mil reais). A referida emenda será utilizada para a
gestão do projeto de extensão intitulado "Capacitação em Agricultura Sustentável:
Cultivos de Plantas e Criação de Animais com vistas à Alimentação Saudável -
2024/2025". Unidade(s) acadêmica(s) interessada(s): Faculdade de Agronomia e
Medicina Veterinária (FAV). Tipo de instrumento: Pesquisa e Extensão. Modalidade:
Emenda parlamentar. Abrangência: Nacional. Valor do projeto: R$ 400.000,000
(quatrocentos mil reais). Custos indiretos: R$ 52.173,90 (cinquenta e dois mil cento
e setenta e três reais e noventa centavos). Coordenador(a): Michelle Souza
Vilela. Supervisor(a) acadêmico(a): Marília Parreira. Relator(a): André Luís Brasil
Cavalcante. Deliberação: aprovado por unanimidade. 9. Processo SEI
23106.024627/2024-59: Ementa: termo de execução descentralizada que será
celebrado entre a União — por meio da Secretaria Nacional de Segurança Alimentar
e Nutricional do Ministério do Desenvolvimento e Assistência Social, Família e
Combate à Fome (SESAN/MDS) — e a Universidade de Brasília, no valor de R$
170.000,00 (cento e setenta mil reais), cujo objeto será desenvolver estratégias
para discussão, disseminação, informação e comunicação das ações de alimentação
e nutrição no âmbito do Sistema Único de Assistência Social (Suas). Unidade(s)
acadêmica(s) interessada(s): Faculdade de Ciências da Saúde (FS). Tipo de
instrumento: Termo de execução descentralizada. Modalidade:
Extensão. Abrangência: Nacional. Valor do projeto: R$ 170.000,00 (cento e setenta
mil reais). Custos indiretos: R$ 17.000,00 (dezessete mil reais). Coordenador(a):
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Raquel Braz Assunção Botelho. Supervisor(a) acadêmico(a): Rita de Cássia Coelho de
Almeida Akutsu. Relator(a): Wagner Rodrigues dos Santos. Deliberação: aprovado
por unanimidade. 10. Processo SEI 23106.080347/2023-40: Ementa: contrato
que será celebrado entre a Universidade de Brasília (UnB) e a Fundação de
Empreendimentos Científicos e Tecnológicos (Finatec), no valor de R$ 37.281,13
(trinta e sete mil duzentos e oitenta e um reais e treze centavos), cujo objeto será a
contratação da Finatec para apoiar a execução e o desenvolvimento do projeto de
extensão intitulado “Capacitação de Servidores da Coordenação de Aperfeiçoamento
de Pessoal de Nível Superior (Capes) em Língua Estrangeira”, oriundo do plano de
trabalho celebrado entre a Coordenação de Aperfeiçoamento de Pessoal de Nível
Superior (Capes) e a Universidade de Brasília (UnB) em dez de maio de dois mil e
vinte e três. Unidade(s) acadêmica(s) interessada(s): Instituto de Letras (IL). Tipo de
instrumento: Contrato. Modalidade: Extensão. Abrangência: Nacional. Valor do
projeto: R$ 37.281,13 (trinta e sete mil duzentos e oitenta e um reais e treze
centavos). Custos indiretos: R$ 13.555,58 (treze mil quinhentos e cinquenta e cinco
reais e cinquenta e oito centavos). Coordenador(a): Raphaella de
Macedo. Supervisor(a) acadêmico(a): Edna Gisela Pizarro. Relator(a): Luiz Carlos
Spiller Pena. Deliberação: aprovado por unanimidade. 11. Processo SEI
23106.004031/2024-32: Ementa: termo de execução descentralizada a ser
celebrado entre a Universidade de Brasília (UnB) e o Ministério da Saúde (MS), cujo
objeto é firmar "Cooperação para a Formação e Qualificação em Vigilância em Saúde
e Ambiente - Mestrado Profissional em Saúde Coletiva". Unidade(s) acadêmica(s)
interessada(s): Faculdade de Ciências da Saúde (FS). Tipo de instrumento: Termo de
execução descentralizada. Modalidade: Ensino. Abrangência: Nacional. Valor do
projeto: R$ 2.389.200,00 (dois milhões trezentos e oitenta e nove mil e duzentos
reais). Custos indiretos: R$ 238.920,00 (duzentos e trinta e oito mil novecentos e
vinte reais). Coordenador(a): Verônica Cortez Ginani. Supervisor(a) acadêmico(a):
Éverton Luis Pereira. Relator(a): Ricardo Ruviaro. Deliberação: aprovado por
unanimidade. 12. Processo SEI 23106.138903/2023-84: Ementa: contrato que
será celebrado entre a Furnas Centrais Elétricas (Furnas), a Universidade de Brasília
(UnB) e a Fundação de Empreendimentos Científicos e Tecnológicos (Finatec), no
valor de R$ 536.305,85 (quinhentos e trinta e seis mil trezentos e cinco reais e
oitenta e cinco centavos), cujo objeto será a prestação de serviços especializados
envolvendo a realização do monitoramento sismológico na região dos reservatórios
das usinas de Corumbá I, Manso, Furnas, Estreito, Marimbondo, Itumbiara, Batalha,
Simplício e Funil. Unidade(s) acadêmica(s) interessada(s): Instituto de Geociências
(IG). Tipo de instrumento: Contrato. Modalidade: Extensão. Abrangência:
Nacional. Valor do projeto: R$ 536.305,85 (quinhentos e trinta e seis mil trezentos e
cinco reais e oitenta e cinco centavos). Custos indiretos: R$ 47.610,90 (quarenta e
sete mil seiscentos e dez reais e noventa centavos). Coordenador(a): Monica
Gianoccaro Von Huelsen. Supervisor(a) acadêmico(a): Lucas Vieira
Barros. Relator(a): Antônio Jorge Ramalho da Rocha. Deliberação: retirado de
pauta. 13. Processo SEI 23106.073269/2023-27: Ementa: termo de execução
descentralizada número 12323 do Sistema Integrado de Monitoramento Execução e
Controle (Simec), especificamente, que será celebrado entre a Fundação
Coordenação de Aperfeiçoamento de Pessoal de Nível Superior (Capes) e a
Universidade de Brasília (UnB), no valor de R$ 40.515,00 (quarenta mil quinhentos e
quinze reais), cujo objeto será a formação de especialistas lato sensu em Ensino de
Ciências, mediante a oferta do curso de Especialização Lato Sensu em Ensino de
Ciências - Anos finais do Ensino Fundamental "Ciência é Dez!", exclusivamente
aprovados pelo Sistema Universidade Aberta do Brasil (UAB) e executados pela
Universidade de Brasília (UnB). Unidade(s) acadêmica(s) interessada(s): Centro de
Educação a Distância e Tecnologias Educacionais (Cead). Tipo de instrumento:
Termo de execução descentralizada. Modalidade: Curso de Pós-
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Graduação. Abrangência: Nacional. Valor do projeto: R$ 40.515,00 (quarenta mil
quinhentos e quinze reais). Custos indiretos: R$ 0,00 (zero real). Coordenador(a):
Letícia Lopes Leite. Supervisor(a) acadêmico(a): Patrícia Floriani Mansur. Relator(a):
Maria Inês Gandolfo Conceição. Deliberação: retirado de pauta. Nada mais
havendo a tratar, a reunião foi encerrada às onze horas e quarenta e sete minutos,
da qual eu, Bianca Mello do Nascimento, Secretária da Capro, lavrei a presente ata,
aprovada na Centésima Vigésima Terceira  Reunião Ordinária da Capro
(realizada aos vinte e oito dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e quatro),
e subscrita por mim e pela Presidente da Capro.

Documento assinado eletronicamente por Maria Emilia Machado Telles Walter,
Presidente da Câmara de Projetos, Convênios, Contratos e Instrumentos
Correlatos, em 28/06/2024, às 18:15, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.
Documento assinado eletronicamente por Bianca Mello do Nascimento,
Secretário(a) da Câmara de Projetos, Convênios, Contratos e
Instrumentos Correlatos, em 01/07/2024, às 07:35, conforme horário oficial de
Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de
Brasília.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://sei.unb.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código
verificador 11330979 e o código CRC ED7AD6B7.

Referência: Processo nº 23106.001409/2024-46 SEI nº 11330979
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